

Právnická fakulta University Karlovy  
Katedra obchodního práva  
Nám. Curieových 7  
116 40 Praha 1

Věc: Posudek diplomové práce  
Téma: Právní úprava leasingové smlouvy  
Autor: Jakub Mašek  
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petr Liška

## I.

Autor předložil diplomovou práci na shora uvedené téma na 76 stranách včetně přílohy a použité literatury. Dílo je rozděleno na Úvod, dvě části – obecnou a analytickou, Závěr a přílohu. Obecná část je členěna do pěti kapitol. V první kapitole autor pojednává obecně o leasingu zejména z hlediska jeho historie, druhů a institucionálního zajištění organizace leasingu. V druhé kapitole je pojednáno o podstatě leasingové smlouvy a její právně ekonomické klasifikaci. Ve třetí kapitole je soustředěn výklad právní problematiky leasingové smlouvy včetně srovnání s právní úpravou institutů jí blízkých. Čtvrtá kapitola komentuje jednotlivé fáze leasingového procesu. Kapitola pátá je pak věnována aspektům ochrany spotřebitele v leasingové smlouvě.

V části druhé je obsaženo osm kapitol. Jednotlivé kapitoly provádějí kritický rozbor základních článků obchodních podmínek leasingové společnosti, jež jsou uveřejněny v příloze díla.

V Závěru autor shrntje poznatky získané zkoumáním a utříděním pramenů.

Práce je zpracována přehledně, systematika je zvolena vhodně a autor dodržel cíle stanovené v diplomovém úkolu. V diplomové práci autor hojně využil odbornou literaturu a dostupnou soudní judikaturu. Práci opatřil cca 74 poznámkami pod čarou, ve kterých citoval podle obvyklých zvyklostí odborné literatury.

## II.

Diplomanti obvykle volí témata ze seznamu navrženého katedrou a hledají oblast dobře zmapovanou odbornou literaturou a judikaturou. Autor vybral sobě téma individuální a nezalekl se jeho konfliktnosti a určité nejednoznačnosti dokumentované rozdílnými právními názory. Nebál se na řadě míst vyjadřovat se kriticky jak k odborným názorům (např. str. 25, 39), tak i k dostupné judikatuře (např. str. 34). Jeho argumentace je na velmi solidní úrovni, a i když ne vždy bude všeobecně přijímána, lze jí považovat za velmi dobré východisko pro odbornou diskusi. Vznikla tak bezesporu práce zajímavá a svou kvalitou převyšující mnohé diplomové práce. Na autorově stylu je třeba rovněž poznat znalost praxe v daném

oboru a schopnost analyzovat text obchodních podmínek konkrétní leasingové společnosti. Při obhajobě bych uvítal bližší vysvětlení právní povahy obchodních podmínek používaných leasingovými organizacemi zejména z hlediska správnosti jejich formálního označení (všeobecné obchodní podmínky). Autorovu práci považuji za velmi kvalitní a doporučuji jí k obhajobě.

V Praze dne 27. 4. 08

---

JUDr. Petr Liška  
odborný asistent  
katedra obchodního práva